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SESIÓN ORDINARIA NÚMERO CIENTO SEIS, DOS MIL VEINTIDOS, CELEBRADA POR 

EL CONCEJO MUNICIPAL DE CAÑAS A LAS DIECISIETE HORAS CON QUINCE 

MINUTOS DEL DÍA TREINTA DE MAYO DEL AÑO DOS MIL VEINTIDOS, EN EL SALÓN 

DE SESIONES DE LA MUNICIPALIDAD DE CAÑAS EN PRESENCIA DE:   

 

Presidente Municipal a.i.                                        Johnny Álvarez Gutiérrez 

                         

Regidores Propietario                                              Regidores Suplentes 

Irene Bolívar Jiménez                                                 Diego Palma Calvo 

Ericka Chaves Meza                                                   Gabriela Lizano Rodríguez 

Guillermo Ledezma Vargas                                        Evelio Ramos Chacón 

                                                                                    Maureen Jaén Recio 

Ericka Chaves Meza                                                   Marianela Vargas Rodríguez                                                 

 

 

Síndicos Propietarios                                                Síndicos Suplentes       

Jimmy Briceño Zamora                                              Jendry López Arguedas 

Eliecer Delgado Salguera                                             Ceilyn Ramos Ruíz                                                        

Heiner López Chavarría                                              Fabiana Alguera Alvarado 

Macario Montes Carrillo                                             Silvia Campos García 

German Bermudez Chacon                                         Greys Moreira Segura                                

German Bermudez Chacón                                           

                                                           

 

Ausentes      

 José Ángel Acon Wong (Regidor propietario)   

 Irene Bolívar Jiménez (Regidora propietaria) 

        Gabriela Lizano Rodríguez (Regidora propietaria) 

                                             Jimmy Briceño Zamora (Sindico propietario       

                                             Ceilyn Ramos Ruíz (Sindica suplente) 

                                          

                                                  Vicealdesa Municipal  

                                                  Leidy Rodríguez Pérez 

 

                                                Secretaria del Concejo Municipal  

                                                            Nayla Galagarza Calero 
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ARTÍCULO I. 

Comprobación de Quorum.  

Al no encontrarse la regidora Irene Bolívar en su lugar sube, el regidor Diego Palma, en lugar de José 

Ángel Acon, sube Evelio Ramos, no estando del síndico Jimmy Briceño, sube la sindica Jendry López. 

Teniendo el quorum de ley se inicia la sesión ordinaria 106-2022 al ser las 17:15 minutos.  

ARTÍCULO II. 

Audiencias 

ARTÍCULO III. 

Aprobación de Actas 

ARTÍCULO IV.  

Correspondencia Recibida 

ARTÍCULO V. 

Correspondencia Enviada                     

ARTÍCULO VI.    

Informe del Alcalde y Otros Informes 

ARTÍCULO VII.  

Asuntos Varios 

ARTÍCULO VIII.  

Mociones y Acuerdos 

ARTÍCULO II AUDIENCIA. 

No hubo. 

ARTÍCULO III. APROBACIÓN DE ACTAS 

Presidente Municipal a.i. somete a votación las siguientes actas: 

Acta Ordinaria 105-2022 del lunes 23 de mayo del 2022. APROBADA POR UNANIMIDAD 

CON CINCO VOTOS DE LOS REGIDORES (AS), ÁLVAREZ GUTIÉRREZ, CHAVES 

MEZA, LEDEZMA VARGAS, PALMA CALVO, RAMOS CHACON. SIN ENMIENDAS, 

NI OBJECIONES.  

Presidente Municipal a.i. necesitamos nombrar al compañero José Ángel Acon, y compañera Irene 

Bolívar, ellos andan en representación del Concejo Municipal en la asamblea de UNGL en San José, 

ellos son los representantes y debemos nombrarlos en comisión, levantemos la mano compañeros, que 

quede en firme con dispensado de trámite de comisión. APROBADO POR UNANIMIDAD.  

ACUERDO 1-106-2022 

El Concejo Municipal de Cañas ACUERDA nombrar a Comisión al regidor José Ángel Acon Wong, y 

regidora Irene Bolívar Jiménez, dado a que se encuentran representando a este Concejo Municipal, en la 

Asamblea de la UNGL. ACUERDO UNANIME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO CON 

CINCO VOTOS DE LOS REGIDORES (AS) ÁLVAREZ GUTIERREZ, PALMA CALVO, 

RAMOS CHACON, CHAVES MEZA, LEDEZMA VARGAS. SE DISPENSA DEL TRÁMITE 

DE COMISIÓN.    

ARTÍCULO IV. CORRESPONDENCIA RECIBIDA. 

INCISO 1: Se conoce Documento de terna suscrito por la Arturo Chaverri Arguedas Director escuela 

San Cristóbal, con visto bueno de la supervisora. Asunto: Solicitud de nombramiento de 3 miembros para 

junta debido a renuncia.  
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Presidente Municipal a.i., como es costumbre se nombran los primeros de las ternas, ya leídos por la 

compañera secretaria las personas nominadas para ser parte de esa terna, si hay alguna consulta. 

Aprobamos, levanten la mano, aprobado por unanimidad, en firme con dispensa de tramite de comisión. 

APROBADO POR UNANIMIDAD.  

ACUERDO 2-106-2022 
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Con fundamento en las disposiciones del artículo 13 inciso g) del Código Municipal; Artículo 11 y 

siguientes del Reglamento General de Juntas de Educación y Juntas Administrativas vigente el Concejo 

Municipal de Cañas ACUERDA nombrar como miembros de la Junta de Educación Escuela San 

Cristóbal de Cañas: 

Nombre Completo Número de Cédula 

Claudia Josefina Lanzas Duarte   155834858702 

Francina Vanessa Guzmán Brenes  5-0305-0889 

Tatiana Mesen Monge  1010110409 

ACUERDO UNANIME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO CON CINCO VOTOS DE LOS 

REGIDORES (AS) ÁLVAREZ GUTIERREZ, PALMA CALVO, RAMOS CHACON, CHAVES 

MEZA, LEDEZMA VARGAS. SE DISPENSA DEL TRÁMITE DE COMISIÓN.    

INCISO 2: Se conoce Oficio OFC-GA-049-22 suscrito por Alcaldesa Gricelda Vargas, y Katherine 

Obando. Dice: 

24 de mayo 2022 
N. º OFC-GA-049-22 
 
Señores: 
Concejo Municipal  
Municipalidad de Cañas 
 
Estimados Señores 
 
Reciban un cordial saludo de la Alcaldía y del Departamento de Gestión Ambiental de la Municipalidad de Cañas, 
y a la vez desearle éxito en cada una de sus labores, el motivo de la presente tiene como objetivo informarles sobre 
algunos de los reconocimientos ambientales obtenidos por nuestra institución. 
 
La Municipalidad de Cañas, a través del departamento de ambiente, ha venido desarrollando estrategias de ahorro 
institucional y medidas de concientización en cada uno de los colaboradores. Es preciso indicarles que desde el 
año 2010, cuando se creó el departamento, nos propusimos generar acciones a favor del medio ambiente; pero 
sobre todo a minimizar nuestro impacto como institución. 
 
Es así que desde el año 2012, nuestra institución cuenta con el Programa de Gestión Ambiental Institucional (PGAI). 
Los PGAI son un instrumento novedoso, que se fundamenta en los principios metodológicos de un Sistema de 
Gestión Ambiental que desarrolla un proceso de mejora continua. Por medio de un proceso cíclico de planificación, 
implementación, revisión y mejora de los procedimientos y acciones que lleva a cabo en la institución; con el fin de 
garantizar el cumplimiento de sus objetivos ambientales (MINAET y Ministerio Salud, 2011).  
 
Cabe destacar que la implementación de Los Programas de Gestión Ambiental Institucional, es obligatoria para las 
dependencias estatales, según el artículo 3, del decreto Nº 36499-S-MINAE.  
 
EL PGAI nos ayuda a tener un mayor control sobre el consumo de servicios públicos (agua y electricidad), así como 
de los recursos institucionales (papel y combustible) son algunos de los indicadores ambientales contemplados. 
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Dentro de la Municipalidad de Cañas, existe una comisión conformada por varios departamentos (Tesorería, 
Proveeduría, Tecnologías de la información, Alcaldía, Desarrollo Económico Local, Dirección Financiera, Recursos 
Humanos y encargados de Limpieza de los Edificios Municipales) los cuales han sido clave y valiosos para el 
cumplimiento del Programa. 
 
Cada año nuestra institución es evaluada por la Dirección de Gestión de la Calidad Ambiental (DIGECA) quien es 
la entidad del MINAE, que promueve y supervisa la elaboración y el cumplimiento de estos programas. El pasado 
25 de abril del 2022, mediante oficio DIGECA-269-2022 (Se adjunta oficio), la Municipalidad de Cañas recibió la 
retroalimentación sobre las acciones de mejora y además sobre su calificación de acuerdo a la evidencia aportada; 
en esta ocasión se obtuvo una calificación puntual de 101.27 para una Excelente Gestión Ambiental. 
 
Dicha calificación nos coloca en el semáforo de implementación de PGAI a nivel institucional dentro de la franja de 
color verde (+), distintivo de las instituciones con calificaciones superiores a 92.50 en Gestión Ambiental.  
 
Aunado a este programa, la Municipalidad también ha venido ejecutando proyectos y acciones implementadas en 
el Programa de Bandera Azul Ecológica (PBAE). El programa otorga una bandera anualmente, el cual es un 
galardón que premia el esfuerzo y el trabajo voluntario de los diferentes comités locales que buscan mejorar las 
condiciones higiénicas, ambientales y utilizan el PBAE como instrumento para mitigar y adaptarse al Cambio 
Climático. 
 
Este es el undécimo año (2022) en el que participa nuestra institución, y durante los últimos diez años hemos 
obtenido este preciado galardón para el Edificio Municipal; a continuación se indican las categorías en las que 
hemos participado y las banderas con la cantidad de estrellas obtenidas. 
 

Año Categorías del PBAE Cantidad de Estrellas Obtenidas 

2012 Cambio Climático  (4 estrellas blancas) 

2013 Cambio Climático  (4 estrellas blancas) 

2014 Cambio Climático  (4 estrellas blancas) 

2015 Cambio Climático  (4 estrellas blancas) 

2016 
Cambio Climático, 
Municipalidades 

 (4 estrellas blancas en Cambio Climático)                                                            
 (1 estrella en Municipalidades)  

2017 Municipalidades  (3 estrellas blancas) 

2018 Municipalidades 
 (4 estrellas blancas) 

 (1 estrella verde) 

2019 Municipalidades 
 (3 estrellas blancas) 
 (1 estrella plateada) 

2020 Municipalidades 
 (5 estrellas blancas, máxima puntuación) 

 (1 estrella verde) 
 (1 estrella plateada) 

 
Es necesario recordar que las evaluaciones son anuales, por lo tanto, las calificaciones y galardones se evidencian 
o entregan hasta el año siguiente al evaluado. Este martes 24 de mayo, hemos recibido la calificación obtenida 
para el año 2021, el cual nos llena de orgullo compartirlo con ustedes. 
Según la notificación brindada por el Equipo Técnico del Programa Bandera Azul Ecológica, en la categoría de 
Municipalidades, la Municipalidad de Cañas obtuvo para el año 2021, un puntaje total de 100% de aprobación y la 
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siguiente gradación de estrellas: 5 estrellas blancas (máxima cantidad que se otorga), y además las siguiente 
estrellas adicionales: 1 estrella verde (por contar con Hogares Sostenibles), 1 estrella plateada (por participar en 
ECOINS), y por primera vez obtiene la estrella dorada (por las acciones realizadas para la protección de cuencas 
dentro del cantón de Cañas); para un total de 8 estrellas obtenidas, la mayor cantidad de estrellas obtenidas durante 
todos los años de participación. (Se adjunta nota y calificación obtenida). 
 
Todos estos esfuerzos no serían efectivos, sin la ayuda de los diferentes departamentos de la Municipalidad que 
forman parte del Comité de Bandera Azul Ecológica; pero más aun de cada uno de los colaboradores quienes 
dentro de la institución practican medidas de ahorro y nos ayudan a disminuir significativamente nuestro impacto 
en el medio ambiente. 
Desde la Alcaldía y el Departamento de Gestión Ambiental, instamos al Concejo Municipal a ser parte de estos 
grandes logos, ayudándonos a respaldar y crear estrategias de ahorro, de consumos responsables y sostenibles, 
de uso eficiente de los recursos, adoptar e interiorizar nuestra política ambiental institucional.  
Estos son algunos de nuestros logros ambientales, esperamos contar con su valioso apoyo, para continuar 
ejecutando este tipo de iniciativas que favorecen no solo a nuestra institución; sino además a nuestro cantón y al 
planeta entero. 
Presidente Municipal a.i., definitivamente tenemos una municipalidad con muchas estrellas, gracias a 

Dios porque eso va de la mano con el trabajo que hace nuestra compañera Katherine de gestión ambiental, 

y eso nos posiciona muy como municipalidad, y a nivel nacional. Es oportuno como Concejo enviemos 

a ellos nuestras felicitaciones, tanto al departamento de gestión ambiental, como a los otros 

departamentos que han estado trabajando de la mano estos logros. Algún comentario. Tiene la palabra 

Guillermo. 

Regidor propietario Guillermo Ledezma, me parece muy bien, a pesar que no dirigimos la parte 

administrativa, es importante que el concejo este enterado de toda esa situación, eso nos da un prestigio 

a nivel nacional en cuanto ambiente. Si se merece una felicitación por ese trabajo que ella esta haciendo.  

Presidente Municipal a.i., se recibe ese informe y se envié una felicitación y agradecimiento, en firme 

y dispensado del trámite de comisión. APROBADO POR UNANIMIDAD.  

ACUERDO 3-106-2022 

El Concejo Municipal de Cañas ACUERDA dar por recibido oficio OFC-GA-049-22, así mismo brinda 

muchas felicitaciones al Departamento de Gestión ambiental, y demás Departamentos de la 

Municipalidad de Cañas, por el trabajo realizado en conjunto por todos los logros obtenidos. ACUERDO 

UNANIME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO CON CINCO VOTOS DE LOS REGIDORES 

(AS) ÁLVAREZ GUTIERREZ, PALMA CALVO, RAMOS CHACON, CHAVES MEZA, 

LEDEZMA VARGAS. SE DISPENSA DEL TRÁMITE DE COMISIÓN.    

INCISO 3: Se conoce Correo enviado por Asamblea legislativa, solicitud de información.  

Presidente Municipal, corresponde trasladar a la administración para que sean ellos que den una 

respuesta. Sirvan levantar la mano y quede en firme con dispensa de trámite de comisión. APROBADO 

POR UNANIMIDAD.  

ACUERDO 4-106-2022 

El Concejo Municipal de Cañas ACUERDA trasladar a la Administración Municipal solicitud enviada 

por la Asamblea Legislativa, para que den una respuesta. ACUERDO UNANIME Y 

DEFINITIVAMENTE APROBADO CON CINCO VOTOS DE LOS REGIDORES (AS) 

ÁLVAREZ GUTIERREZ, PALMA CALVO, RAMOS CHACON, CHAVES MEZA, LEDEZMA 

VARGAS. SE DISPENSA DEL TRÁMITE DE COMISIÓN.    

INCISO 4: Se conoce Correo enviado por Alberto Cabezas Villalobos. 
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Presidente Municipal, igualmente esta nota se traslada a la Administración Municipal, para que sean 

ellos quien de respuesta a la solicitud por don Alberto Cabezas, levantemos la mano, y quede en firme 

con dispensa de trámite de comisión. APROBADO POR UNANIMIDAD.  

ACUERDO 5-106-2022 

El Concejo Municipal de Cañas ACUERDA trasladar a la Administración Municipal solicitud enviada 

por el señor Alberto Cabezas, para que den una respuesta. ACUERDO UNANIME Y 

DEFINITIVAMENTE APROBADO CON CINCO VOTOS DE LOS REGIDORES (AS) 

ÁLVAREZ GUTIERREZ, PALMA CALVO, RAMOS CHACON, CHAVES MEZA, LEDEZMA 

VARGAS. SE DISPENSA DEL TRÁMITE DE COMISIÓN.    

INCISO 5: Se conoce nota suscrita por Ricardo Gómez, Presidente Asociación Cívica, solicitud de 

patente temporal de licores. 

Presidente Municipal, referente a la doña de don Ricardo Gómez, cuenta con todo en regla, se autoriza 

la patente temporal de licores dentro del horario que esta establecido en la nota, levanten la mano, 

aprobado por unanimidad, en firme con dispensa de trámite de comisión. APROBADO POR 

UNANIMIDAD.  

ACUERDO 6-106-2022 

El Concejo Municipal de Cañas ACUERDA aprobar una patente temporal de licores a la Asociación 

Cívica San Miguel, para ser explotada el día 4 de junio del 2022, en el salón comunal de San Miguel de 

Cañas con horario de 9:00 p.m. a 1:00 a.m. ACUERDO UNANIME Y DEFINITIVAMENTE 

APROBADO CON CINCO VOTOS DE LOS REGIDORES (AS) ÁLVAREZ GUTIERREZ, 

PALMA CALVO, RAMOS CHACON, CHAVES MEZA, LEDEZMA VARGAS. SE DISPENSA 

DEL TRÁMITE DE COMISIÓN.    

ARTÍCULO V. CORRESPONDENCIA ENVIADA. 

Se le dio traslado a todos los acuerdos municipales.  

ARTICULO VI. INFORME DEL ALCALDE Y OTROS INFORMES. 

Vicealcaldesa Leidy Rodríguez, el informe de maquinaria: San Miguel se trabaja en el mantenimiento 

de caminos entre San Miguel y Hotel, posteriormente la finalización en los caminos del distrito de San 

Miguel se iniciará el mantenimiento de los caminos de Cañas, Porozal se continua ampliando las calzadas 

entre Porozal- Guapinol, mantenimiento de camino entre Coyol- Santa Lucía, se sustituye paso de 

alcantarilla camino a Porozal, Tiquirusas y se hace la limpieza de desfogue, el día 01 de junio 2022 se 

iniciara con la trituración de material de grava para utilizarlo en el mantenimiento de los caminos del 

distrito de Cañas, San Miguel y Bebedero, en paralelo se continua la extracción de grava desde el Río 

Lajas hasta el patio de Paso Lajas.  Dentro de un mes van estar aquí, ya hay personas del Vergel pidiendo 

la maquinaria. 

Traigo una modificación presupuestaria que dice: 
 

PROGRAMA I 
Actividades: 

Administración General: Se rebaja la suma de ¢2,696,375.00 en la partida de sueldos para cargos fijos 

para aumentar la partida de suplencias; también se aumenta por un monto de ¢3,000,000.00 la partida de 

mantenimiento y reparación de equipo de cómputo y sistemas de información. 

Administración de Inversiones Propias: Se rebaja la suma de ¢3,900,000.00 en la partida de 

maquinaria y equipo diverso; y se aumenta un monto de ¢900,000.00 a la partida de equipo y programas 

de cómputo. 
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PROGRAMA II 
Servicios: 

Cementerios: Se rebaja un monto de ¢3,150,000.00 en las partidas de suplencias, servicios generales y 

en mantenimiento de instalaciones y otras obras, tintas, pinturas y diluyentes, otros productos químicos, 

materiales y productos metálicos, materiales y productos minerales y asfálticos, materiales y productos 

eléctricos, telefónicos y de cómputo y en herramientas e instrumentos; para reforzar las partidas de 

jornales ocasionales, décimo tercer mes, cargas sociales y en alquiler de maquinaria, equipo y mobiliario. 

PROGRAMA III 
Proyectos: 

Operación Unidad Técnica de Gestión Vial Municipal, Ley 8114: Se rebaja un monto de 

¢2,000,689.52 en la partida de sumas con destino específico sin asignación presupuestaria; y se aumenta 

este proyecto por un monto de ¢9,700,000.00 en las partidas de jornales ocasionales, tintas, pinturas y 

diluyentes, en otros materiales y productos de uso en la construcción, equipo de transporte y en 

maquinaria y equipo diverso. 

Colocación de carpeta asfáltica en 2 km de calles urbanas de la ciudad de Cañas, Ley 8114: Se 

rebaja un monto de ¢7,699,310.48 en la partida de construcciones, adiciones y mejoras en vías de 

comunicación terrestre. 

PROGRAMA IV 
Proyectos: 

Construcción de piso y enmallado del salón de la comunidad de urbanización la Loma, distrito 

Bebedero: Se rebaja un monto de ¢436,000.00 en la partida de construcciones adiciones y mejoras en 

edificios; para aumentar las partidas de materiales y productos metálicos y en materiales y productos de 

plástico. 

Mejoras de infraestructura de área de oficina de asada en la comunidad de Palmira, distrito 

Palmira: Se rebaja un monto de ¢345,000.00 en las partidas de materiales y productos metálicos, 

materiales y productos minerales y asfálticos, materiales y productos eléctricos, telefónicos y de cómputo 

y en maquinaria y equipo diverso; para aumentar la partida de materiales y productos de plástico. 

Para compra de materiales para templo católico y salón de catequesis de la comunidad de Lajas el 

Coco, distrito San Miguel: Se rebaja un monto de ¢813,633.00 en la partida materiales y productos 

minerales y asfálticos; para aumentar en las partidas de tintas, pinturas y diluyentes, materiales y 

productos metálicos, madera y sus derivados, materiales y productos eléctricos, telefónicos y de cómputo, 

materiales y productos de plástico, otros materiales y productos de uso en la construcción y en 

herramientas e instrumentos. 

Mejora en la asada de la comunidad de Buenos Aires, distrito San Miguel: Se rebaja un monto de 

¢1,777,633.00 en la partida de construcciones, adiciones y mejoras en edificios; para aumentar a las 

partidas de tintas, pinturas y diluyentes, materiales y productos metálicos, materiales y productos 

minerales y asfálticos, materiales y productos eléctricos, telefónicos y de cómputo, otros materiales y 

productos de uso en la construcción y en maquinaria y equipo diverso. 

Mejoras en la Infraestructura en la cocina de la comunidad de Palmira, distrito Palmira: Se rebaja 

un monto de ¢2,601,551.00 en la partida de construcciones, adiciones y mejoras en edificios; para 

aumentar en las partidas de tintas, pinturas y diluyentes, otros productos químicos, materiales y productos 

metálicos, materiales y productos minerales y asfálticos, madera y sus derivados, materiales y productos 

de plástico, otros materiales y productos de uso en la construcción. 
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Mejoras en la infraestructura en el salón multiusos de la comunidad de Agua Caliente, distrito 

Palmira: Se rebaja un monto de ¢578,130.00 en las partidas de tintas, pinturas y diluyentes, materiales 

y productos metálicos; para aumentar en la partida de materiales y productos minerales y asfálticos. 

Mejoras en la estructura y cambio de zinc para salón municipal de la comunidad de Porozal, 

distrito Porozal: Se rebaja un monto de ¢397,840.23 en la partida de construcciones, adiciones y mejoras 

en edificios; y se aumenta en la partida de materiales y productos metálicos. 

 

Mejoras al acueducto de Santa Lucía, distrito Porozal: Se rebaja un monto de ¢242,771.50 en la 

partida de materiales y productos minerales y asfálticos; para aumentar en la partida de materiales y 

productos de plástico. 

Compra de materiales de construcción para la capilla del cementerio Higuerón, distrito San 

Miguel: Se rebaja un monto de ¢499,620.89 en las partidas de tintas, pinturas y diluyentes, madera y sus 

derivados, materiales y productos eléctricos, telefónicos y de cómputo, otros materiales y productos de 

uso en la construcción; para aumentar en las partidas de materiales y productos metálicos, materiales y 

productos minerales y asfálticos, materiales y productos de plástico y en herramientas e instrumentos. 

Para mejoras de infraestructura de cementerio de Nueva Guatemala: Se rebaja un monto de 

¢3,468,765.00 en la partida de construcciones, adiciones y mejoras en otras construcciones adiciones y 

mejoras; para aumentar en las partidas de tintas, pinturas y diluyentes, materiales y productos minerales 

y asfálticos, madera y sus derivados, materiales y productos eléctricos, telefónicos y de cómputo, 

materiales y productos de plástico, otros materiales y productos de uso en la construcción y en 

herramientas e instrumentos. 

Mejoras en la Infraestructura en el cementerio de la comunidad de Nueva Guatemala, distrito 

Palmira: Se rebaja un monto de ¢2,601,551.00 en la partida de construcciones, adiciones y mejoras en 

otras construcciones adiciones y mejoras; para aumentar en la partida de materiales y productos 

metálicos. 
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MUNICIPALIDAD DE CAÑAS

MODIFICACION PRESUPUESTARIA # 6-2022

REBAJO

SECCIÓN DE EGRESOS

DETALLE GENERAL DEL OBJETO DEL GASTO

EGRESOS TOTALES -33,208,870.62 100%

0 REMUNERACIONES -3,696,375.00 11.13%

1 SERVICIOS -1,200,000.00 3.61%

2 MATERIALES Y SUMINISTROS -3,244,155.39 9.77%

3 INTERESES Y COMISIONES 0.00 0.00%

4 ACTIVOS FINANCIEROS 0.00 0.00%

5 BIENES DURADEROS -23,067,650.71 69.46%

6 TRANSFERENCIAS CORRIENTES 0.00 0.00%

7 TRANSFERENCIAS DE CAPITAL 0.00 0.00%

8 AMORTIZACIÓN 0.00 0.00%

9 CUENTAS ESPECIALES -2,000,689.52 6.02%

DETALLE DEL OBJETO DEL GASTO PROGRAMA I

EGRESOS PROGRAMA I -6,596,375.00 100%

0 REMUNERACIONES -2,696,375.00 40.88%

1 SERVICIOS 0.00 0.00%

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 0.00 0.00%

3 INTERESES Y COMISIONES 0.00 0.00%

4 ACTIVOS FINANCIEROS 0.00 0.00%

5 BIENES DURADEROS -3,900,000.00 59.12%

6 TRANSFERENCIAS CORRIENTES 0.00 0.00%

7 TRANSFERENCIAS DE CAPITAL 0.00 0.00%

8 AMORTIZACIÓN 0.00 0.00%

9 CUENTAS ESPECIALES 0.00 0.00%

DETALLE DEL OBJETO DEL GASTO PROGRAMA II

EGRESOS PROGRAMA II -3,150,000.00 100%

0 REMUNERACIONES -1,000,000.00 31.75%

1 SERVICIOS -1,200,000.00 38.10%

2 MATERIALES Y SUMINISTROS -950,000.00 30.16%

3 INTERESES Y COMISIONES 0.00 0.00%

5 BIENES DURADEROS 0.00 0.00%

6 TRANSFERENCIAS CORRIENTES 0.00 0.00%

8 AMORTIZACIÓN 0.00 0.00%

9 CUENTAS ESPECIALES 0.00 0.00%

DETALLE DEL OBJETO DEL GASTO PROGRAMA III

EGRESOS PROGRAMA III -9,700,000.00 100%

0 REMUNERACIONES 0.00 0.00%

1 SERVICIOS 0.00 0.00%

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 0.00 0.00%

3 INTERESES Y COMISIONES 0.00 0.00%

5 BIENES DURADEROS -7,699,310.48 79.37%

6 TRANSFERENCIAS CORRIENTES 0.00 0.00%

7 TRANSFERENCIAS DE CAPITAL 0.00 0.00%

9 CUENTAS ESPECIALES -2,000,689.52 20.63%

DETALLE DEL OBJETO DEL GASTO PROGRAMA IV

EGRESOS PROGRAMA IV -13,762,495.62 100%

0 REMUNERACIONES 0.00 0.00%

1 SERVICIOS 0.00 0.00%

2 MATERIALES Y SUMINISTROS -2,294,155.39 16.67%

3 INTERESES Y COMISIONES 0.00 0.00%

5 BIENES DURADEROS -11,468,340.23 83.33%

9 CUENTAS ESPECIALES 0.00 0.00%



Acta 106-2022. Período 2020-2024 

Sesión Ordinaria 30 de mayo del 2022 

 

11 

 

 

 

MUNICIPALIDAD DE CAÑAS

MODIFICACION PRESUPUESTARIA # 6-2022

AUMENTO

SECCIÓN DE EGRESOS

DETALLE GENERAL DEL OBJETO DEL GASTO

EGRESOS TOTALES 33,208,870.62 100%

0 REMUNERACIONES 9,231,375.00 27.80%

1 SERVICIOS 4,000,000.00 12.04%

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 14,102,495.62 42.47%

3 INTERESES Y COMISIONES 0.00 0.00%

4 ACTIVOS FINANCIEROS 0.00 0.00%

5 BIENES DURADEROS 5,875,000.00 17.69%

6 TRANSFERENCIAS CORRIENTES 0.00 0.00%

7 TRANSFERENCIAS DE CAPITAL 0.00 0.00%

8 AMORTIZACIÓN 0.00 0.00%

9 CUENTAS ESPECIALES 0.00 0.00%

DETALLE DEL OBJETO DEL GASTO PROGRAMA I

EGRESOS PROGRAMA I 6,596,375.00 100%

0 REMUNERACIONES 2,696,375.00 40.88%

1 SERVICIOS 3,000,000.00 45.48%

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 0.00 0.00%

3 INTERESES Y COMISIONES 0.00 0.00%

4 ACTIVOS FINANCIEROS 0.00 0.00%

5 BIENES DURADEROS 900,000.00 13.64%

6 TRANSFERENCIAS CORRIENTES 0.00 0.00%

7 TRANSFERENCIAS DE CAPITAL 0.00 0.00%

8 AMORTIZACIÓN 0.00 0.00%

9 CUENTAS ESPECIALES 0.00 0.00%

DETALLE DEL OBJETO DEL GASTO PROGRAMA II

EGRESOS PROGRAMA II 3,150,000.00 100%

0 REMUNERACIONES 2,150,000.00 68.25%

1 SERVICIOS 1,000,000.00 31.75%

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 0.00 0.00%

3 INTERESES Y COMISIONES 0.00 0.00%

5 BIENES DURADEROS 0.00 0.00%

6 TRANSFERENCIAS CORRIENTES 0.00 0.00%

8 AMORTIZACIÓN 0.00 0.00%

9 CUENTAS ESPECIALES 0.00 0.00%

DETALLE DEL OBJETO DEL GASTO PROGRAMA III

EGRESOS PROGRAMA III 9,700,000.00 100%

0 REMUNERACIONES 4,385,000.00 45.21%

1 SERVICIOS 0.00 0.00%

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 700,000.00 7.22%

3 INTERESES Y COMISIONES 0.00 0.00%

5 BIENES DURADEROS 4,615,000.00 47.58%

6 TRANSFERENCIAS CORRIENTES 0.00 0.00%

7 TRANSFERENCIAS DE CAPITAL 0.00 0.00%

9 CUENTAS ESPECIALES 0.00 0.00%

DETALLE DEL OBJETO DEL GASTO PROGRAMA IV

EGRESOS PROGRAMA IV 13,762,495.62 100%

0 REMUNERACIONES 0.00 0.00%

1 SERVICIOS 0.00 0.00%

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 13,402,495.62 97.38%

3 INTERESES Y COMISIONES 0.00 0.00%

5 BIENES DURADEROS 360,000.00 2.62%

9 CUENTAS ESPECIALES 0.00 0.00%
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PROGRAMA I: 

DIRECCIÓN Y 

ADMINISTRACIÓN 

GENERAL

PROGRAMA II: 

SERVICIOS 

COMUNALES

PROGRAMA III: 

INVERSIONES

PROGRAMA IV: 

PARTIDAS 

ESPECIFICAS

TOTALES

TOTALES POR OBJETO DEL GASTO 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

0 REMUNERACIONES 0.00 1,150,000.00 4,385,000.00 0.00 5,535,000.00

1 SERVICIOS 3,000,000.00 -200,000.00 0.00 0.00 2,800,000.00

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 0.00 -950,000.00 700,000.00 11,108,340.23 10,858,340.23

3 INTERESES Y COMISIONES 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

4 ACTIVOS FINANCIEROS 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

5 BIENES DURADEROS -3,000,000.00 0.00 -3,084,310.48 -11,108,340.23 -17,192,650.71

6 TRANSFERENCIAS CORRIENTES 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

7 TRANSFERENCIAS DE CAPITAL 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

8 AMORTIZACION 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

9 CUENTAS ESPECIALES 0.00 0.00 -2,000,689.52 0.00 -2,000,689.52

MODIFICACION PRESUPUESTARIA # 6-2022

SECCIÓN DE EGRESOS POR PARTIDA

GENERAL Y POR PROGRAMA

MUNICIPALIDAD DE CAÑAS
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OBJETO DEL GASTO

PROGRAMA I: 

DIRECCIÓN Y 

ADMINISTRACIÓN 

GENERAL

PROGRAMA II: 

SERVICIOS 

COMUNALES

PROGRAMA III: 

INVERSIONES

PROGRAMA IV: 

PARTIDAS 

ESPECIFICAS

TOTALES

TOTALES POR OBJETO DEL GASTO 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

0 REMUNERACIONES 0.00 1,150,000.00 4,385,000.00 0.00 5,535,000.00

0.01 REMUNERACIONES BÁSICAS 0.00 899,608.00 4,385,000.00 0.00 5,284,608.00

0.01.01 Sueldos para cargos fijos -2,696,375.00 0.00 0.00 0.00 -2,696,375.00

0.01.02 Jornales 0.00 1,899,608.00 4,385,000.00 0.00 6,284,608.00

0.01.05 Suplencias 2,696,375.00 -1,000,000.00 0.00 0.00 1,696,375.00

0.03 INCENTIVOS SALARIALES 0.00 74,967.45 0.00 0.00 74,967.45

0.03.03 Decimotercer mes 0.00 74,967.45 0.00 0.00 74,967.45

0.04

CONTRIBUCIONES PATRONALES AL

DESARROLLO Y LA SEGURIDAD SOCIAL 0.00 87,712.05 0.00 0.00 87,712.05

0.04.01

Contribución Patronal al Seguro de Salud de

la Caja Costarricense de Seguro Social 0.00 83,214.00 0.00 0.00 83,214.00

0.04.05

Contribución Patronal al Banco Popular y de 

Desarrollo  Comunal 0.00 4,498.05 0.00 0.00 4,498.05

0.05

CONTRIBUCIONES PATRONALES A

FONDOS DE PENSIONES Y OTROS

FONDOS DE CAPITALIZACIÓN 0.00 87,712.50 0.00 0.00 87,712.50

0.05.01

Contribución Patronal al Seguro de

Pensiones de la Caja Costarricense de

Seguro Social 0.00 47,229.50 0.00 0.00 47,229.50

0.05.02

Aporte Patronal al Régimen Obligatorio de

Pensiones  Complementarias 0.00 26,988.50 0.00 0.00 26,988.50

0.05.03

Aporte Patronal al Fondo de Capitalización

Laboral 0.00 13,494.50 0.00 0.00 13,494.50

1 SERVICIOS 3,000,000.00 -200,000.00 0.00 0.00 2,800,000.00

1.01 ALQUILERES 0.00 1,000,000.00 0.00 0.00 1,000,000.00

1.01.02 Alquiler de maquinaria, equipo y mobiliario 0.00 1,000,000.00 0.00 0.00 1,000,000.00

1.04 SERVICIOS DE GESTIÓN Y APOYO 0.00 -200,000.00 0.00 0.00 -200,000.00

1.04.06 Servicios generales 0.00 -200,000.00 0.00 0.00 -200,000.00

1.08 MANTENIMIENTO Y REPARACIÓN 3,000,000.00 -1,000,000.00 0.00 0.00 2,000,000.00

1.08.03 Mantenimiento de instalaciones y otras obras 0.00 -1,000,000.00 0.00 0.00 -1,000,000.00

1.08.08

Mantenimiento y reparación de equipo de

cómputo y  sistemas de informacion 3,000,000.00 0.00 0.00 0.00 3,000,000.00

MODIFICACION PRESUPUESTARIA # 6-2022

SECCIÓN DE EGRESOS DETALLADOS

GENERAL Y POR PROGRAMA

MUNICIPALIDAD DE CAÑAS
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2 MATERIALES Y SUMINISTROS 0.00 -950,000.00 700,000.00 11,108,340.23 10,858,340.23

2.01 PRODUCTOS QUÍMICOS Y CONEXOS 0.00 -200,000.00 500,000.00 456,379.11 756,379.11

2.01.04 Tintas, pinturas y diluyentes 0.00 -100,000.00 500,000.00 426,379.11 826,379.11

2.01.99 Otros productos químicos 0.00 -100,000.00 0.00 30,000.00 -70,000.00

2.03

MATERIALES Y PRODUCTOS DE USO

EN LA CONSTRUCCIÓN Y

MANTENIMIENTO 0.00 -550,000.00 200,000.00 10,516,328.12 10,166,328.12

2.03.01 Materiales y productos metálicos 0.00 -150,000.00 0.00 4,309,515.12 4,159,515.12

2.03.02 Materiales y productos minerales y asfálticos 0.00 -100,000.00 0.00 3,769,041.50 3,669,041.50

2.03.03 Madera y sus derivados 0.00 0.00 0.00 291,000.00 291,000.00

2.03.04

Materiales y productos eléctricos, telefónicos 

y de cómputo 0.00 -300,000.00 0.00 507,000.00 207,000.00

2.03.06 Materiales y productos de plástico 0.00 0.00 0.00 1,592,771.50 1,592,771.50

2.03.99

Otros materiales y productos de uso en la 

construcción 0.00 0.00 200,000.00 47,000.00 247,000.00

2.04

HERRAMIENTAS, REPUESTOS Y 

ACCESORIOS 0.00 -200,000.00 0.00 135,633.00 -64,367.00

2.04.01 Herramientas e instrumentos 0.00 -200,000.00 0.00 135,633.00 -64,367.00

5 BIENES DURADEROS -3,000,000.00 0.00 -3,084,310.48 -11,108,340.23 -17,192,650.71

5.01 MAQUINARIA, EQUIPO Y MOBILARIO -3,000,000.00 0.00 4,615,000.00 175,000.00 1,790,000.00

5.01.02 Equipo de transporte 0.00 0.00 1,000,000.00 0.00 1,000,000.00

5.01.05 Equipo y programas de cómputo 900,000.00 0.00 0.00 0.00 900,000.00

5.01.99 Maquinaria y equipo diverso -3,900,000.00 0.00 3,615,000.00 175,000.00 -110,000.00

5.02

CONSTRUCCIONES, ADICIONES Y 

MEJORAS 0.00 0.00 -7,699,310.48 -11,283,340.23 -18,982,650.71

5.02.01 Edificios 0.00 0.00 0.00 -5,213,024.23 -5,213,024.23

5.02.02 Vías de comunicación terrestre 0.00 0.00 -7,699,310.48 0.00 -7,699,310.48

5.02.99 Otras construcciones adiciones y mejoras 0.00 0.00 0.00 -6,070,316.00 -6,070,316.00

9 CUENTAS ESPECIALES 0.00 0.00 -2,000,689.52 0.00 -2,000,689.52

9.02

SUMAS SIN ASIGNACIÓN 

PRESUPUESTARIA 0.00 0.00 -2,000,689.52 0.00 -2,000,689.52

9.02.02

Sumas con destino específico sin asignación 

presupuestaria 0.00 0.00 -2,000,689.52 0.00 -2,000,689.52
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CLASIFICACIÓN ECONÓMICA DE LOS 

EGRESOS TOTALES

PROGRAMA I: 

DIRECCIÓN Y 

ADMINISTRACI

ÓN GENERAL

PROGRAMA II: 

SERVICIOS 

COMUNALES

PROGRAMA III: 

INVERSIONES

PROGRAMA IV: 

PARTIDAS 

ESPECIFICAS

TOTALES

TOTALES 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

1 GASTOS CORRIENTES 3,000,000.00 0.00 0.00 0.00 3,000,000.00

1.1 GASTOS DE CONSUMO 3,000,000.00 0.00 0.00 0.00 3,000,000.00

1.1.1 REMUNERACIONES 0.00 1,150,000.00 0.00 0.00 1,150,000.00

1.1.1.1 Sueldos y salarios 0.00 974,575.45 0.00 0.00 974,575.45

1.1.1.2 Contribuciones Sociales 0.00 175,424.55 0.00 0.00 175,424.55

1.1.2 ADQUISICIÓN DE BIENES Y SERVICIOS 3,000,000.00 -1,150,000.00 0.00 0.00 1,850,000.00

1.2 INTERESES 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

1.2.1 Internos 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

1.2.2 Externos 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

1.3 TRANSFERENCIAS CORRIENTES 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

1.3.1 Transferencias corrientes al Sector Público 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

1.3.2 Transferencias corrientes al Sector Privado 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

1.3.3 Transferencias corrientes al Sector Externo 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

2 GASTOS DE CAPITAL -3,000,000.00 0.00 2,000,689.52 0.00 -999,310.48

2.1 FORMACIÓN DE CAPITAL 0.00 0.00 2,000,689.52 0.00 2,000,689.52

2.1.1 Edificaciones 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

2.1.2 Vías de comunicación 0.00 0.00 2,000,689.52 0.00 2,000,689.52

2.1.3 Obras urbanísticas 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

2.1.4 Instalaciones 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

2.1.5 Otras obras 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

2.2 ADQUISICIÓN DE ACTIVOS -3,000,000.00 0.00 0.00 0.00 -3,000,000.00

2.2.1 Maquinaria y equipo -3,000,000.00 0.00 0.00 0.00 -3,000,000.00

2.2.2 Terrenos 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

2.2.3 Edificios 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

2.2.4 Intangibles 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

2.2.5 Activos de valor 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

2.3 TRANSFERENCIAS DE CAPITAL 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

2.3.1 Transferencias de capital al Sector Público 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

2.3.2 Transferencias de capital al Sector Privado 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

2.3.3 Transferencias de capital al Sector Externo 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

3 TRANSACCIONES FINANCIERAS 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

3.1 CONCESIÓN DE PRÉSTAMOS 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

3.2 ADQUISICIÓN DE VALORES 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

3.3 AMORTIZACIÓN 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

3.3.1 Amortización interna 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

3.3.2 Amortización externa 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

3.4 OTROS ACTIVOS FINANCIEROS 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

4 SUMAS SIN ASIGNACIÓN 0.00 0.00 -2,000,689.52 0.00 -2,000,689.52

MUNICIPALIDAD DE CAÑAS

MODIFICACION PRESUPUESTARIA # 6-2022
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MUNICIPALIDAD DE CAÑAS

MODIFICACION PRESUPUESTARIA # 6-2022 AÑO 2022

5 SECCION DE EGRESOS CUADRO DE SALDOS DISPONIBLES DE LAS PARTIDAS AFECTADAS

1

PROGRAMA I DIRECCION Y ADMINISTRACION 

GENERAL 0.00

SALDO 

DISPONIBLE DISMINUYE AUMENTA

NUEVO 

SALDO

ACTIVID

AD 01 ADMINISTRACION GENERAL 3,000,000.00

0 REMUNERACIONES 0.00

0.0 1 REMUNERACIONES BÁSICAS 0.00

0.01.01 Sueldos para cargos fijos -2,696,375.00 208,478,303.08 -2,696,375.00 0.00 205,781,928.08

0.01.05 Suplencias 2,696,375.00 590,409.40 0.00 2,696,375.00 3,286,784.40

1 SERVICIOS 3,000,000.00

1.08 MANTENIMIENTO Y REPARACIÓN 3,000,000.00

1.08.08

Mantenimiento y reparación de equipo de cómputo y

sistemas de información 3,000,000.00 219.58 0.00 3,000,000.00 3,000,219.58

03 ADMINISTRACION DE INVERSIONES PROPIAS -3,000,000.00

5 BIENES DURADEROS -3,000,000.00

5.01 MAQUINARIA, EQUIPO Y MOBILARIO -3,000,000.00

5.01.05 Equipo y programas de  cómputo 900,000.00 5,583,000.00 0.00 900,000.00 6,483,000.00

5,01,99 Maquinaria y equipo diverso -3,900,000.00 5,730,000.00 -3,900,000.00 0.00 1,830,000.00

Total Prog I -6,596,375.00 6,596,375.00
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MUNICIPALIDAD DE CAÑAS

MODIFICACION PRESUPUESTARIA # 6-2022 AÑO 2022

5 SECCION DE EGRESOS CUADRO DE SALDOS DISPONIBLES DE LAS PARTIDAS AFECTADAS

PROGRAMA II SERVICIOS COMUNALES 0.00

SALDO 

DISPONIBLE DISMINUYE AUMENTA

NUEVO 

SALDO

04 CEMENTERIOS 0.00

0 REMUNERACIONES 1,150,000.00

0.01 REMUNERACIONES BÁSICAS 899,608.00

0.01.05 Suplencias -1,000,000.00 1,000,000.00 -1,000,000.00 0.00 0.00

0.01.02 Jornales 1,899,608.00 0.00 0.00 1,899,608.00 1,899,608.00

0.03 INCENTIVOS SALARIALES 74,967.45

0.03.03 Decimotercer mes 74,967.45 1,226,266.39 0.00 74,967.45 1,301,233.84

0.04

CONTRIBUCIONES PATRONALES AL

DESERROLLO Y LA SEGURIDAD SOCIAL 87,712.05

0.04.01

Contribución Patronal al Seguro de Salud de la

Caja Costarricense de Seguro Social      9.25 % 83,214.00 799,459.43 0.00 83,214.00 882,673.43

0.04.05

Contribución Patronal al Banco Popular y de 

Desarrollo  Comunal   0.5% 4,498.05 43,214.05 0.00 4,498.05 47,712.10

0.05

CONTRIBUCIONES PATRONALES A FONDOS

DE PENSIONES Y OTROS FONDOS DE

CAPITALIZACIÓN 87,712.50

0.05.01

Contribución Patronal al Seguro de Pensiones de

la Caja Costarricense de Seguro Social  5.25% 47,229.50 453,747.31 0.00 47,229.50 500,976.81

0.05.02

Aporte Patronal al Régimen Obligatorio de

Pensiones  Complementarias 3% 26,988.50 259,284.22 0.00 26,988.50 286,272.72

0.05.03

Aporte Patronal al Fondo de Capitalización Laboral

1,5% 13,494.50 129,641.96 0.00 13,494.50 143,136.46

1 SERVICIOS -200,000.00

1.01 ALQUILERES 1,000,000.00

1.01.02 Alquiler de maquinaria, equipo y mobiliario 1,000,000.00 0.00 0.00 1,000,000.00 1,000,000.00

1.04 SERVICIOS DE GESTIÓN Y APOYO -200,000.00

1.04.06 Servicios generales -200,000.00 300,000.00 -200,000.00 0.00 100,000.00

1.08 MANTENIMIENTO Y REPARACIÓN -1,000,000.00

1.08.03 Mantenimiento de Instalaciones y Otras Obras -1,000,000.00 1,000,000.00 -1,000,000.00 0.00 0.00

2 MATERIALES Y SUMINISTROS -950,000.00

2.01 PRODUCTOS QUÍMICOS Y CONEXOS -200,000.00

2.01.04 Tintas, pinturas y diluyentes -100,000.00 300,000.00 -100,000.00 0.00 200,000.00

2.01.99 Otros productos químicos -100,000.00 100,000.00 -100,000.00 0.00 0.00

2.03

MATERIALES Y PRODUCTOS DE USO EN LA

CONSTRUCCIÓN Y MANTENIMIENTO -550,000.00

2.03.01 Materiales y productos metálicos -150,000.00 300,000.00 -150,000.00 0.00 150,000.00

2.03.02 Materiales y productos minerales y asfálticos -100,000.00 294,000.00 -100,000.00 0.00 194,000.00

2.03.04

Materiales y productos eléctricos, telefónicos y de 

cómputo -300,000.00 418,622.00 -300,000.00 0.00 118,622.00

2.04

HERRAMIENTAS, REPUESTOS Y 

ACCESORIOS -200,000.00

2.04.01 Herramientas e instrumentos -200,000.00 385,000.00 -200,000.00 0.00 185,000.00

Total Prog II -3,150,000.00 3,150,000.00
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MODIFICACION PRESUPUESTARIA # 6-2022 AÑO 2022

PROGRAMA III INVERSIONES 0.00 CUADRO DE SALDOS DISPONIBLES DE LAS PARTIDAS AFECTADAS

SALDO 

DISPONIBLE DISMINUYE AUMENTA NUEVO SALDO

GRUPO 02

VIAS DE COMUNICACIÓN TERRESTRE 

(Carreteras, aceras, drenajes) 0.00

ACTIVIDAD 01

Operación Unidad Técnica de Gestión Vial 

Municipal, Ley 8114. 7,699,310.48

0 REMUNERACIONES 4,385,000.00

0.0 1 REMUNERACIONES BÁSICAS 4,385,000.00

0,01,02 Jornales 4,385,000.00 1,189,700.00 0.00 4,385,000.00 5,574,700.00

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 700,000.00

2.01 PRODUCTOS QUÍMICOS Y CONEXOS 500,000.00

2.01.04 Tintas, pinturas y diluyentes 500,000.00 873,772.17 0.00 500,000.00 1,373,772.17

2.03

MATERIALES Y PRODUCTOS DE USO EN LA

CONSTRUCCIÓN Y MANTENIMIENTO 200,000.00

2.03.99

Otros materiales y productos de uso en la 

construcción 200,000.00 291,449.25 0.00 200,000.00 491,449.25

5 BIENES DURADEROS 4,615,000.00

5.01 MAQUINARIA, EQUIPO Y MOBILARIO 4,615,000.00

5.01.02 Equipo de transporte 1,000,000.00 97,299.00 0.00 1,000,000.00 1,097,299.00

5.01.99 Maquinaria y equipo diverso 3,615,000.00 0.00 0.00 3,615,000.00 3,615,000.00

9 CUENTAS ESPECIALES -2,000,689.52

9.02 SUMAS SIN ASIGNACIÓN PRESUPUESTARIA -2,000,689.52

9.02.02

Sumas con destino específico sin asignación 

presupuestaria -2,000,689.52 2,000,689.52 -2,000,689.52 0.00 0.00

PROYECTO 13

Colocación de carpeta asfáltica en 2 km de

calles urbanas de la ciudad de Cañas, Ley 8114 -7,699,310.48

5 BIENES DURADEROS -7,699,310.48

5.02

CONSTRUCCIONES, ADICIONES Y MEJORAS  

(Contratado) -7,699,310.48

5.02.02 Vías de comunicación terrestre -7,699,310.48 38,323,833.22 -7,699,310.48 0.00 30,624,522.74

Total Prog  III -9,700,000.00 9,700,000.00
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MODIFICACION PRESUPUESTARIA # 6-2022 AÑO 2022

PROGRAMA IV PARTIDAS ESPECIFICAS 0.00 CUADRO DE SALDOS DISPONIBLES DE LAS PARTIDAS AFECTADAS

SALDO 

DISPONIBLE DISMINUYE AUMENTA

NUEVO 

SALDO

GRUPO 01 EDIFICIOS (Salones, Centros, Edificios) 0.00

PROYECTO 04

Construcción de piso y enmallado del salón de la 

comunidad de urbanización la Loma, distrito 

Bebedero, Ley 7755, Decreto DE-41279-H, Ley 

9632 Alcance n° 207, Cuenta 1021, año 2019. 0.00

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 436,000.00

2.03

MATERIALES Y PRODUCTOS DE USO EN LA

CONSTRUCCIÓN Y MANTENIMIENTO 436,000.00

2.03.02 Materiales y productos minerales y asfálticos 434,000.00 0.00 0.00 434,000.00 434,000.00

2.03.06 Materiales y productos de plástico 2,000.00 0.00 0.00 2,000.00 2,000.00

5 BIENES DURADEROS -436,000.00

5.02

CONSTRUCCIONES, ADICIONES Y MEJORAS  

(Contratado) -436,000.00

5.02.01 Edificios -436,000.00 436,000.00 -436,000.00 0.00 0.00

PROYECTO 05

Mejoras de infraestructura de área de oficina de 

asada en la comunidad de Palmira, distrito 

Palmira, Ley 7755, Decreto DE-41279-H, Ley 9632 

Alcance n° 207, Cuenta 1021, año 2019. 0.00

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 185,000.00

2.03

MATERIALES Y PRODUCTOS DE USO EN LA

CONSTRUCCIÓN Y MANTENIMIENTO 185,000.00

2.03.01 Materiales y productos metálicos -124,000.00 290,000.00 -124,000.00 0.00 166,000.00

2.03.02 Materiales y productos minerales y asfálticos -15,000.00 15,000.00 -15,000.00 0.00 0.00

2.03.04

Materiales y productos eléctricos, telefónicos y de 

cómputo -21,000.00 170,000.00 -21,000.00 0.00 149,000.00

2.03.06 Materiales y productos de plástico 345,000.00 432,090.00 0.00 345,000.00 777,090.00

5 BIENES DURADEROS -185,000.00

5.01 MAQUINARIA, EQUIPO Y MOBILARIO -185,000.00

5.01.99 Maquinaria y equipo diverso -185,000.00 185,000.00 -185,000.00 0.00 0.00

PROYECTO 07

Se modifica: Para proyecto de piso cerámico para 

templo católico y salón de catequesis de la 

comunidad de Lajas el Coco, distrito San Miguel, 

Ley 7755, Decreto DE-41279-H, Ley 9632 Alcance 

n° 207, Cuenta 1021, año 2019. código 

presupuestario 232 904 70104 302 280 2310 3340, 

a fin de que se utilice para la compra de 

materiales de construcción, Ley N° 9926 0.00

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 0.00

2.01 PRODUCTOS QUÍMICOS Y CONEXOS 166,000.00

2.01.04 Tintas, pinturas y diluyentes 166,000.00 0.00 0.00 166,000.00 166,000.00

2.03

MATERIALES Y PRODUCTOS DE USO EN LA

CONSTRUCCIÓN Y MANTENIMIENTO -201,000.00

2.03.01 Materiales y productos metálicos 327,633.00 0.00 0.00 327,633.00 327,633.00

2.03.02 Materiales y productos minerales y asfálticos -813,633.00 1,777,633.00 -813,633.00 0.00 964,000.00

2.03.03 Madera y sus derivados 50,000.00 0.00 0.00 50,000.00 50,000.00

2.03.04

Materiales y productos eléctricos, telefónicos y de 

cómputo (cables, tubos, cajas, tomas) 60,000.00 0.00 0.00 60,000.00 60,000.00

2.03.06 Materiales y productos de plástico 25,000.00 0.00 0.00 25,000.00 25,000.00

2.03.99

Otros materiales y productos de uso en la 

construcción (Inodoros, lija, llaves de baño) 150,000.00 0.00 0.00 150,000.00 150,000.00

2.04 HERRAMIENTAS, REPUESTOS Y ACCESORIOS 35,000.00

2.04.01 Herramientas e instrumentos 35,000.00 0.00 0.00 35,000.00 35,000.00



Acta 106-2022. Período 2020-2024 

Sesión Ordinaria 30 de mayo del 2022 

 

20 

 

 

 

PROYECTO 08

Mejora en la asada de la comunidad de Buenos 

Aires, distrito San Miguel, Ley 7755, Decreto DE-

41279-H, Ley 9632 Alcance n° 207, Cuenta 1021, 

año 2019. 0.00 0.00

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 1,417,633.00

2.01 PRODUCTOS QUÍMICOS Y CONEXOS 100,000.00

2.01.04 Tintas, pinturas y diluyentes 100,000.00 0.00 0.00 100,000.00 100,000.00

2.03

MATERIALES Y PRODUCTOS DE USO EN LA

CONSTRUCCIÓN Y MANTENIMIENTO 1,310,000.00

2.03.01 Materiales y productos metálicos 650,000.00 0.00 0.00 650,000.00 650,000.00

2.03.02 Materiales y productos minerales y asfálticos 340,000.00 0.00 0.00 340,000.00 340,000.00

2.03.04

Materiales y productos eléctricos, telefónicos y de 

cómputo 300,000.00 0.00 0.00 300,000.00 300,000.00

2.03.99

Otros materiales y productos de uso en la 

construcción 20,000.00 0.00 0.00 20,000.00 20,000.00

2.04 HERRAMIENTAS, REPUESTOS Y ACCESORIOS 7,633.00

2.04.01 Herramientas e instrumentos 7,633.00 0.00 0.00 7,633.00 7,633.00

5 BIENES DURADEROS -1,417,633.00

5.01 MAQUINARIA, EQUIPO Y MOBILARIO 360,000.00

5.01.99 Maquinaria y equipo diverso 360,000.00 0.00 0.00 360,000.00 360,000.00

5.02

CONSTRUCCIONES, ADICIONES Y MEJORAS  

(Contratado) -1,777,633.00

5.02.01 Edificios -1,777,633.00 1,777,633.00 -1,777,633.00 0.00 0.00

PROYECTO 12

Mejoras en la Infraestructura en la cocina de la 

comunidad de Palmira, distrito Palmira, Ley 7755, 

Decreto Legislativo 9791, Alcance 273 gaceta 233 

del 06/12/2019, año 2020. 0.00

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 2,601,551.00

2.01 PRODUCTOS QUÍMICOS Y CONEXOS 300,000.00

2.01.04 Tintas, pinturas y diluyentes 270,000.00 0.00 0.00 270,000.00 270,000.00

2.01.99 Otros productos químicos 30,000.00 0.00 0.00 30,000.00 30,000.00

2.03

MATERIALES Y PRODUCTOS DE USO EN LA

CONSTRUCCIÓN Y MANTENIMIENTO 2,301,551.00

2.03.01 Materiales y productos metálicos 700,000.00 0.00 0.00 700,000.00 700,000.00

2.03.02 Materiales y productos minerales y asfálticos 481,551.00 0.00 0.00 481,551.00 481,551.00

2.03.03 Madera y sus derivados 150,000.00 0.00 0.00 150,000.00 150,000.00

2.03.06 Materiales y productos de plástico 950,000.00 0.00 0.00 950,000.00 950,000.00

2.03.99

Otros materiales y productos de uso en la 

construcción 20,000.00 0.00 0.00 20,000.00 20,000.00

5 BIENES DURADEROS -2,601,551.00

5.02

CONSTRUCCIONES, ADICIONES Y MEJORAS  

(Contratado) -2,601,551.00

5.02.01 Edificios -2,601,551.00 2,601,551.00 -2,601,551.00 0.00 0.00

PROYECTO 13

Mejoras en la infraestructura en el salón 

multiusos de la comunidad de Agua Caliente, 

distrito Palmira, Ley 7755, Decreto Legislativo 

9791, Alcance 273 gaceta 233 del 06/12/2019, año 

2020. 0.00

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 0.00

2.01 PRODUCTOS QUÍMICOS Y CONEXOS -20,000.00

2.01.04 Tintas, pinturas y diluyentes -20,000.00 20,000.00 -20,000.00 0.00 0.00

2.03

MATERIALES Y PRODUCTOS DE USO EN LA

CONSTRUCCIÓN Y MANTENIMIENTO 20,000.00

2.03.01 Materiales y productos metálicos -558,130.00 2,281,551.00 -558,130.00 0.00 1,723,421.00

2.03.02 Materiales y productos minerales y asfálticos 578,130.00 300,000.00 0.00 578,130.00 878,130.00
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PROYECTO 14

Mejoras en la estructura y cambio de zinc para 

salón municipal de la comunidad de Porozal, 

distrito Porozal, Ley 7755, Decreto Legislativo 

9791, Alcance 273 gaceta 233 del 06/12/2019, año 

2020. 0.00

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 397,840.23

2.03

MATERIALES Y PRODUCTOS DE USO EN LA

CONSTRUCCIÓN Y MANTENIMIENTO 397,840.23

2.03.01 Materiales y productos metálicos 397,840.23 0.00 0.00 397,840.23 397,840.23

5 BIENES DURADEROS -397,840.23

5.02

CONSTRUCCIONES, ADICIONES Y MEJORAS  

(Contratado) -397,840.23

5.02.01 Edificios -397,840.23 397,840.23 -397,840.23 0.00 0.00

GRUPO 05

INSTALACIONES (Acueductos y Alcant, 

Eléctricos, Telecomunicaciónes) 0.00

PROYECTO 02

Mejoras al acueducto de Santa Lucía, distrito 

Porozal,  Ley 7755, Decreto 40598-H, Cuenta 

1021, Año 2018. 0.00

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 0.00

2.03

MATERIALES Y PRODUCTOS DE USO EN LA

CONSTRUCCIÓN Y MANTENIMIENTO 0.00

2.03.02 Materiales y productos minerales y asfálticos -242,771.50 242,771.50 -242,771.50 0.00 0.00

2.03.06 Materiales y productos de plástico 242,771.50 0.00 0.00 242,771.50 242,771.50

GRUPO 06

OTROS PROYECTOS (Gimnasios, parques, 

plazas, monumentos, centros infantiles) 0.00

PROYECTO 07

Compra de materiales de construcción para la 

capilla del cementerio Higuerón, distrito San 

Miguel, ley 7755, Decreto #40086-H, Cuenta 1021, 

Año 2017. 0.00

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 0.00

2.01 PRODUCTOS QUÍMICOS Y CONEXOS -99,620.89

2.01.04 Tintas, pinturas y diluyentes -99,620.89 300,000.00 -99,620.89 0.00 200,379.11

2.03

MATERIALES Y PRODUCTOS DE USO EN LA

CONSTRUCCIÓN Y MANTENIMIENTO 89,620.89

2.03.01 Materiales y productos metálicos 314,620.89 115,379.11 0.00 314,620.89 430,000.00

2.03.02 Materiales y productos minerales y asfálticos 150,000.00 150,000.00 0.00 150,000.00 300,000.00

2.03.03 Madera y sus derivados -100,000.00 100,000.00 -100,000.00 0.00 0.00

2.03.04

Materiales y productos eléctricos, telefónicos y de 

cómputo -50,000.00 50,000.00 -50,000.00 0.00 0.00

2.03.06 Materiales y productos de plástico 25,000.00 50,000.00 0.00 25,000.00 75,000.00

2.03.99

Otros materiales y productos de uso en la 

construcción -250,000.00 250,000.00 -250,000.00 0.00 0.00

2.04 HERRAMIENTAS, REPUESTOS Y ACCESORIOS 10,000.00

2.04.01 Herramientas e instrumentos 10,000.00 0.00 0.00 10,000.00 10,000.00
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PROYECTO 13

Cambio de destino: Para mejoras de 

infraestructura de cementerio de Nueva 

Guatemala, Ley N.° 9879 publicado en la gaceta 

186 alcance 197 del 29-07-2020  Antes: Compra de 

mesas y sillas para cocina de la comunidad 

Nueva Guatemala, distrito Palmira, Ley 7755, 

Decreto DE-41279-H, Ley 9632 Alcance n° 207, 

Cuenta 1021, año 2019. 0.00

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 3,468,765.00

2.01 PRODUCTOS QUÍMICOS Y CONEXOS 10,000.00

2.01.04 Tintas, pinturas y diluyentes 10,000.00 0.00 0.00 10,000.00 10,000.00

2.03

MATERIALES Y PRODUCTOS DE USO EN LA

CONSTRUCCIÓN Y MANTENIMIENTO 3,375,765.00

2.03.02 Materiales y productos minerales y asfálticos 2,856,765.00 0.00 0.00 2,856,765.00 2,856,765.00

2.03.03 Madera y sus derivados 191,000.00 0.00 0.00 191,000.00 191,000.00

2.03.04

Materiales y productos eléctricos, telefónicos y de 

cómputo 218,000.00 0.00 0.00 218,000.00 218,000.00

2.03.06 Materiales y productos de plástico 3,000.00 0.00 0.00 3,000.00 3,000.00

2.03.99

Otros materiales y productos de uso en la 

construcción 107,000.00 0.00 0.00 107,000.00 107,000.00

2.04 HERRAMIENTAS, REPUESTOS Y ACCESORIOS 83,000.00

2.04.01 Herramientas e instrumentos 83,000.00 0.00 0.00 83,000.00 83,000.00

5 BIENES DURADEROS -3,468,765.00

5.02

CONSTRUCCIONES, ADICIONES Y MEJORAS  

(Contratado) -3,468,765.00

5.02.99 Otras construcciones adiciones y mejoras -3,468,765.00 3,468,765.00 -3,468,765.00 0.00 0.00

PROYECTO 16

Mejoras en la Infraestructura en el cementerio 

de la comunidad de Nueva Guatemala, distrito 

Palmira, Ley 7755, Decreto Legislativo 9791, 

Alcance 273 gaceta 233 del 06/12/2019, año 2020. 0.00

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 2,601,551.00

2.03

MATERIALES Y PRODUCTOS DE USO EN LA

CONSTRUCCIÓN Y MANTENIMIENTO 2,601,551.00

2.03.01 Materiales y productos metálicos 2,601,551.00 0.00 0.00 2,601,551.00 2,601,551.00

5 BIENES DURADEROS -2,601,551.00

5.02

CONSTRUCCIONES, ADICIONES Y MEJORAS  

(Contratado) -2,601,551.00

5.02.99 Otras construcciones adiciones y mejoras -2,601,551.00 2,601,551.00 -2,601,551.00 0.00 0.00

Total Prog IV -13,762,495.62 13,762,495.62

Total Mod. # 6-2022 -33,208,870.62 33,208,870.62

Andrés Rojas M. José M. Campos D.

Tesorero Director
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MUNICIPALIDAD DE CAÑAS 

MODIFICACION PRESUPUESTARIA # 6-2022 

 

JUSTIFICACIÓN (REBAJO DE EGRESOS) 

PROGRAMA I 
En este programa se disminuye las actividades de: “Administración General – Administración de 

Inversiones Propias” 

REMUNERACIONES 

Se rebaja la suma de ¢2,696,375.00 en la partida de sueldos para cargos fijos; para reforzar la partida de 

suplencias. 

BIENES DURADEROS 

Se rebaja la suma de ¢3,900,000.00 en la partida de maquinaria y equipo diverso. 

PROGRAMA II 
En este programa se disminuyen el servicio de: “Cementerios” 

REMUNERACIONES 

Se rebaja la suma de ¢1,000,000.00 en la partida de suplencias; para reforzar la partida de jornales 

ocasionales. 

SERVICIOS 

Se rebaja la suma de ¢1,200,000.00 en las partidas de servicios generales y en mantenimiento de 

instalaciones y otras obras. 

MATERIALES Y SUMINISTROS 

Se rebaja la suma de ¢950,000.00 en la partida de tintas, pinturas y diluyentes, otros productos químicos, 

materiales y productos metálicos, materiales y productos minerales y asfálticos, materiales y productos 

eléctricos, telefónicos y de cómputo y en herramientas e instrumentos. 

PROGRAMA III 
En este programa se disminuyen los proyectos de: “Operación Unidad Técnica de Gestión Vial 

Municipal, Ley 8114. - Colocación de carpeta asfáltica en 2 km de calles urbanas de la ciudad de 

Cañas, Ley 8114” 

BIENES DURADEROS 

Se rebaja la suma de ¢7,699,310.48 en la partida de construcciones, adiciones y mejoras en vías de 

comunicación terrestre. 

CUENTAS ESPECIALES 

Se rebaja la suma de ¢2,000,689.52 en la partida de sumas con destino específico sin asignación 

presupuestaria. 
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PROGRAMA IV 
En este programa se disminuyen los proyectos de: “Construcción de piso y enmallado del salón de 

la comunidad de urbanización la Loma, distrito Bebedero - Mejoras de infraestructura de área de 

oficina de asada en la comunidad de Palmira, distrito Palmira - Para compra de materiales para 

templo católico y salón de catequesis de la comunidad de Lajas el Coco, distrito San Miguel - 

Mejora en la asada de la comunidad de Buenos Aires, distrito San Miguel - Mejoras en la 

Infraestructura en la cocina de la comunidad de Palmira, distrito Palmira - Mejoras en la 

infraestructura en el salón multiusos de la comunidad de Agua Caliente, distrito Palmira - Mejoras 

en la estructura y cambio de zinc para salón municipal de la comunidad de Porozal, distrito Porozal 

- Mejoras al acueducto de Santa Lucía, distrito Porozal - Compra de materiales de construcción 

para la capilla del cementerio Higuerón, distrito San Miguel - Para mejoras de infraestructura de 

cementerio de Nueva Guatemala - Mejoras en la Infraestructura en el cementerio de la comunidad 

de Nueva Guatemala, distrito Palmira” 

MATERIALES Y SUMINISTROS 

Se rebaja la suma de ¢2,294,155.39 en las partidas de tintas, pinturas y diluyentes, materiales y productos 

metálicos, materiales y productos minerales y asfálticos, madera y sus derivados, materiales y productos 

eléctricos, telefónicos y de cómputo, otros materiales y productos de uso en la construcción. 

BIENES DURADEROS 

Se rebaja la suma de ¢11,468,340.23 en las partidas de maquinaria y equipo diverso, en construcciones, 

adiciones y mejoras en edificios y en otras construcciones adiciones y mejoras. 

 

JUSTIFICACIÓN (AUMENTO EN EGRESOS) 

 

PROGRAMA I 
En este programa se aumenta las actividades de: “Administración General – Administración de 

Inversiones Propias” 

REMUNERACIONES 

Se aumenta la suma de ¢2,696,375.00 en la partida de suplencias. 

SERVICIOS 

Se aumenta la suma de ¢3,000,000.00 en la partida de mantenimiento y reparación de equipo de cómputo 

y sistemas de información. 

BIENES DURADEROS 

Se aumenta la suma de ¢900,000.00 en la partida de equipo y programas de cómputo. 

PROGRAMA II 
En este programa se aumentan el servicio de: “Cementerios” 

REMUNERACIONES 

Se aumenta la suma de ¢2,150,500.00 en las partidas de jornales ocasionales, décimo tercer mes y en las 

cargas sociales. 

SERVICIOS 

Se aumenta la suma de ¢1,000,000.00 en la partida de alquiler de maquinaria, equipo y mobiliario. 
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PROGRAMA III 
En este programa se aumenta el proyecto de: “Operación Unidad Técnica de Gestión Vial 

Municipal, Ley 8114.” 

REMUNERACIONES 

Se aumenta la suma de ¢4,385,000.00 en la partida de jornales ocasionales. 

MATERIALES Y SUMINISTROS 

Se aumenta la suma de ¢700,000.00 en las partidas de tintas, pinturas y diluyentes y en otros materiales 

y productos de uso en la construcción. 

BIENES DURADEROS 

Se aumenta la suma de ¢4,615,000.00 en las partidas de equipo de transporte y en maquinaria y equipo 

diverso. 

PROGRAMA IV 
En este programa se aumentan los proyectos de: “Construcción de piso y enmallado del salón de 

la comunidad de urbanización la Loma, distrito Bebedero - Mejoras de infraestructura de área de 

oficina de asada en la comunidad de Palmira, distrito Palmira - Para compra de materiales para 

templo católico y salón de catequesis de la comunidad de Lajas el Coco, distrito San Miguel - 

Mejora en la asada de la comunidad de Buenos Aires, distrito San Miguel - Mejoras en la 

Infraestructura en la cocina de la comunidad de Palmira, distrito Palmira - Mejoras en la 

infraestructura en el salón multiusos de la comunidad de Agua Caliente, distrito Palmira - Mejoras 

en la estructura y cambio de zinc para salón municipal de la comunidad de Porozal, distrito Porozal 

- Mejoras al acueducto de Santa Lucía, distrito Porozal - Compra de materiales de construcción 

para la capilla del cementerio Higuerón, distrito San Miguel - Para mejoras de infraestructura de 

cementerio de Nueva Guatemala - Mejoras en la Infraestructura en el cementerio de la comunidad 

de Nueva Guatemala, distrito Palmira” 

MATERIALES Y SUMINISTROS 

Se aumenta la suma de ¢13,402,495.62 en las partidas de tintas, pinturas y diluyentes, otros productos 

químicos, materiales y productos metálicos, materiales y productos minerales y asfálticos, madera y sus 

derivados, materiales y productos eléctricos, telefónicos y de cómputo, materiales y productos de 

plástico, otros materiales y productos de uso en la construcción y en herramientas e instrumentos. 

BIENES DURADEROS 

Se aumenta la suma de ¢360,000.00 en la partida de maquinaria y equipo diverso. 
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PLAN OPERATIVO ANUAL

MODIFICACIÓN VI

MATRIZ DE DESEMPEÑO PROGRAMÁTICO

PLANIFICACIÓN 

ESTRATÉGICA

% % % %

AREA 

ESTRATÉGICA Código No. Descripción

Gestión Municipal
Operativo 1

Remuneraciones 0 0% 1 100% Administració

n General

-       2,696,375.00 0% 0% 0% 0%

2 Remuneraciones 0 0% 1 100% Administració

n General

         2,696,375.00 0% 0% 0% 0%

3
Servicios 0 0% 1 100% Administració

n General

         3,000,000.00 0% 0% 0% 0%

4

Bienes Duraderos (Equipo y

Programas de Cómputo)

0% 0% Administració

n de

Inversiones 

Propias

-       3,900,000.00 0% 0% 0% 0%

5

Bienes Duraderos (Equipo y

programas de cómputo)

0% 0% Administració

n de

Inversiones 

Propias

            900,000.00 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

ASIGNACIÓN PRESUPUESTARIA 

POR META
Resultado 

anual del 

indicador de 

eficiencia en 

la ejecución 

de los 

recursos por 

meta

GASTO REAL POR META

EVALUACIÓN

2022

PROGRAMA I: DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN GENERAL

MISIÓN: Desarrollar las políticas y acciones administrativas de apoyo a la gestión municipal, asi como la vigilancia, dirección y administración de los recursos de la manera más eficiente a efecto de que los programas de servicios e

inversión puedan cumplir con sus cometidos.

PLANIFICACIÓN OPERATIVA ANUAL

Producción relevante:  Acciones Administrativas

Resultado del 

indicador de 

eficacia en el 

cumplimiento 

de la metas 

programadas

PLAN DE 

DESARROLLO 

MUNICIPAL

PROGRAMACIÓN DE LA META

OBJETIVOS DE MEJORA 

Y/O OPERATIVOS

META

INDICADOR

I 
s
e
m

e
s
tr

e

I SEMESTRE II SEMESTRE

II
 s

e
m

e
s
tr

e

II
 S

e
m

e
s
tr

e

I SEMESTRE II SEMESTRE

FUNCIONARIO 

RESPONSABLE

EJECUCIÓN DE LA META

ACTIVIDAD

I 
S

e
m

e
s
tr

e

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

SUBTOTALES 0.0 3.0 0.00 0.00 0.00 0.00 0% 0.0 0.0

TOTAL POR PROGRAMA 0% 100% 0% 0% 0.0%

0% Metas de Objetivos de Mejora 0% 0% 0% 0% 0.0%

100% Metas de Objetivos Operativos 0% 100% 0% 0% 0.0%

3 Metas formuladas para el programa

PLAN OPERATIVO ANUAL

MODIFICACIÓN II

2021

MATRIZ DE DESEMPEÑO PROGRAMÁTICO

MISIÓN:  Brindar servicios a la comunidad con el fin de satisfacer sus necesidades.

Producción final: Servicios comunitarios

PLANIFICACIÓN 

ESTRATÉGICA

% %
División de 

servicios
% %

AREA 

ESTRATÉGICA Código No. Descripción
 09 - 31

#¡REF! 1 Remuneraciones 1 100% 0% 04 

Cementerios

Otros -1,000,000.00 0% 0% 0% 0%

Remuneraciones 0% 0% 04 

Cementerios

Otros 2,150,000.00 0% 0% 0% 0%

Servicios 0% 0% 04 

Cementerios

Otros -2,150,000.00 0% 0% 0% 0%

Servicios 0% 0% 04 

Cementerios

Otros 1,000,000.00 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

II
 s

e
m

e
s
tr

e

EJECUCIÓN DE LA META Resultado del 

indicador de 

eficacia en el 

cumplimiento 

de la metas 

programadasI 
S

e
m

e
s
tr

e

II
 S

e
m

e
s
tr

e

I SEMESTRE II SEMESTRE I SEMESTRE II SEMESTRE

I 
s
e
m

e
s
tr

e

FUNCIONARI

O 

RESPONSABL

E

SERVICIOS

ASIGNACIÓN PRESUPUESTARIA POR 

META
GASTO REAL POR META Resultado anual 

del indicador de 

eficiencia en la 

ejecución de los 

recursos por 

meta

PROGRAMA II: SERVICIOS COMUNITARIOS

PLANIFICACIÓN OPERATIVA EVALUACIÓN

PLAN DE 

DESARROLLO 

MUNICIPAL
OBJETIVOS DE MEJORA 

Y/O OPERATIVOS

META

INDICADOR

PROGRAMACIÓN DE LA META

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

SUBTOTALES 1.0 0.0 0.00 0.00 0.00 0.00 0% 0.0 0.0

TOTAL POR PROGRAMA 100% 0% 0% 0% 0%

0% Metas de Objetivos de Mejora 0% 0% 0% 0% 0%

0% Metas de Objetivos Operativos 0% 0% 0% 0% 0%

1 Metas formuladas para el programa

#¡REF!

MODIFICACIÓN IV

MATRIZ DE DESEMPEÑO PROGRAMÁTICO

MISIÓN:  Desarrollar proyectos de inversión a favor de la comunidad con el fin de satisfacer sus necesidades.

Producción final: Proyectos de inversión

PLANIFICACIÓN 

ESTRATÉGICA

% % % %

AREA 

ESTRATÉGICA Código No. Descripción

Mejora 1

Remuneraciones 1 100% 0% 02 Vías de

comunicació

n terrestre

Unidad 

Técnica de

Gestión Vial

-2,000,689.52 0% 0% 0% 0%

Remuneraciones 0% 0% 02 Vías de

comunicació

n terrestre

Unidad 

Técnica de

Gestión Vial

9,700,000.00 0% 0% 0% 0%

Colocación de Carpeta asfáltica

en 2km de calles urbanas de la

ciudad de Cañas (Bienes

Duraderos)

0% 0% 02 Vías de

comunicació

n terrestre

Unidad 

Técnica de

Gestión Vial

-7,699,310.48 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

Resultado del 

indicador de 

eficacia en el 

cumplimiento 

de la metas 

programadas

I SEMESTRE II SEMESTRE I SEMESTRE

I 
S

e
m

e
s
tr

e

II
 S

e
m

e
s
tr

e

Resultado 

anual del 

indicador de 

eficiencia en 

la ejecución 

de los 

recursos por 

meta

EJECUCIÓN DE LA METAPROGRAMACIÓN DE LA META

FUNCIONARI

O 

RESPONSABL

E

GRUPOS
SUBGRUPO

S

ASIGNACIÓN PRESUPUESTARIA POR 

META
GASTO REAL POR META

II SEMESTRE

I 
S

e
m

e
s
tr

e

II
 S

e
m

e
s
tr

e

2021

PROGRAMA III: INVERSIONES

PLANIFICACIÓN OPERATIVA EVALUACIÓN

PLAN DE 

DESARROLLO 

MUNICIPAL

OBJETIVOS DE 

MEJORA Y/O 

OPERATIVOS

META

INDICADOR

0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0%

SUBTOTALES 1.0 0.0 0.00 0.00 0.00 0.00 0% 0.0 0.0

TOTAL POR PROGRAMA 100% 0% 0% 0% 0%

100% Metas de Objetivos de Mejora 100% 0% 0% 0% 0%

0% Metas de Objetivos Operativos 0% 0% 0% 0% 0%

1 Metas formuladas para el programa
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Presidente Municipal a.i., recibiendo este informe sobre el trabajo de la maquinaria, y luego la 

modificación presupuestaria # 6-2022 y su ajuste al plan anual operativo, por un monto de 

¢33,208,870.62, debido a la explicación lo someto a votación, levanten la mano los que estén de 

acuerdo en aprobar esta modificación, en firme y dispensado del trámite de comisión. 

APROBADO POR UNANIMIDAD.  

ACUERDO 7-106-2022 

El Concejo Municipal de Cañas ACUERDA aprobar modificación presupuestaria 6-2022 y su 

ajuste al plan anual operativo por un monto de ¢33,208,870.62. ACUERDO UNANIME Y 

DEFINITIVAMENTE APROBADO CON CINCO VOTOS DE LOS REGIDORES (AS) 

ÁLVAREZ GUTIERREZ, PALMA CALVO, RAMOS CHACON, CHAVES MEZA, 

LEDEZMA VARGAS. SE DISPENSA DEL TRÁMITE DE COMISIÓN.    

ARTICULO VII. ASUNTOS VARIOS. 

Presidente Municipal a.i. tiene la palabra Macario. 

Sindico propietario Macario Montes Carrillo, dar gracias a la alcaldía por la respuesta a la 

emergencia en Porozal, quisiera pedirles si es posible que lleve al señor Sandy el director de 

infraestructura vial, para que vaya y verifique los pasos de algunas alcantarillas en Porozal, mas 

que todo entre Porozal- Tiquiruzas, no están funcionando a como deberían de funcionar. También 

reclamar a este Concejo la mezcla asfáltica que le quitaron al distrito de Porozal, bien podían 

haberla ubicado en el tramo de la escuela de Porozal que quitaron la capa, y son horas que no han 

repuesto, también la hubieran ubicado en el caserío de Níspero por el camino a la SUR donde hay 

muchos adultos mayores con problemas de asma, o en la escuela de Santa Lucía ahí podrían haber 

extendido la mezcla asfáltica, y no lo hicieron simplemente muy bonito nos dan poco, y también 

nos quitan, si es posible que esa mezcla asfáltica lo más pronto al distrito de Porozal queda donde 

pertenecía, gracias. 
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Presidente Municipal a.i., sería solicitarle a la administración municipal, y al departamento de 

infraestructura vial, para que el señor Jorge Sandi realice la visita requerida, solicitada por el señor 

Sindico del distrito de Porozal, a través de este Concejo. Levanten la mano para que quede 

aprobado, en firme con dispensa de trámite de comisión. APROBADO POR UNANIMIDAD.  

ACUERDO 8-106-2022 

El Concejo Municipal de Cañas ACUERDA solicitarle a la Administración Municipal, para que 

el señor Jorge Sandi realice una visita de inspección al distrito de Porozal, con el objetivo de 

verificar los pasos de algunas alcantarillas entre Porozal- Tiquiruzas. ACUERDO UNANIME Y 

DEFINITIVAMENTE APROBADO CON CINCO VOTOS DE LOS REGIDORES (AS) 

ÁLVAREZ GUTIERREZ, PALMA CALVO, RAMOS CHACON, CHAVES MEZA, 

LEDEZMA VARGAS. SE DISPENSA DEL TRÁMITE DE COMISIÓN.    

Presidente Municipal a.i., tiene la palabra Guillermo. 

Regidor propietario Guillermo Ledezma Vargas, manifestar de como los señores síndicos se 

preocupan por sus comunidades, en este caso cuando trabajan tan bien, siempre he tenido la 

invitación como regidor de parte de los síndicos para que los visite y los acompañe, es una de las 

funciones de los regidores, lo he visto en el código municipal que los regidores debemos de estar 

al tanto en todas las situaciones que se dan en el cantón, felicitar al síndico de Porozal que es una 

persona preocupada y siempre se ve que está cumpliendo con su labor, y traigo a colación la vez 

que el señor vicepresidente, presidente hoy en ejercicio le manifestó al señor alcalde, que era 

importante que nos invitara a los regidores a visitar las comunidades cuando hay proyectos, pero 

creo que es la parte administrativa que debe de invitar a los regidores y proporcionarles el medio 

para ir, porque es una función municipal, esa vez el señor presidente ahorita le indico eso a Luis 

Fernando, y me pareció muy atinado, eso ahí quedo y no supe, ojala que con la nueva alcaldesa, y 

vicealcaldesa se tome más en cuenta el Concejo, el Concejo es el que debe estar vigilante por todo 

el desarrollo socioeconómico del cantón, el alcalde es administrador, ellos reciben un salario, los 

regidores lo que reciben es una dieta, como les dije el  01 de mayo, no es venir a calentar aquí los 

asientos, se que muchos tienen obligaciones en su trabajo, pero los que estamos libres, ya sea 

propietarios o suplentes felicitemos al cantón. El alcalde debería de tomarnos más en cuenta, y que 

nosotros los acompañemos a ver y conocer las obras que se están dando, ya que somos defensores 

del Concejo Municipal a favor del pueblo. 

Presidente Municipal a.i., tiene la palabra Eliecer. 

Sindico propietario Eliecer Delgado, ahora que la señora vicealcaldesa presentaba la 

modificación, hace un año que no se pudo ejecutar espero que este año se pueda dar, en realidad 

en las comunidades lo estamos ocupando, y es tamaño poco de millones. Lo otro del informe que 

la señora menciona de la maquinaria se encuentra en el distrito de Porozal y que en un mes estará 

en Cañas centro. La pregunta va: hace dos meses, estuvo en el Distrito  Palmira, Agua Caliente y 

Nueva Guatemala, se paso Palmira porque no entraron, y hablando con los ingenieros, y tengo que 

esperarme hasta que venga el presupuesto, porque tengo que esperarme yo, me están castigando, 

que estamos pagando, porque si para Cañas, Porozal hay plata, y para nosotros no, tengo que 

esperarme, eso es mi pregunta porque en realidad nada le costaba, si se venia con un orden de arriba 

para abajo, había que terminar eso, es poquillo, pero no entraron. No se si la señora alcaldesa le 

tuvo miedo pasar el puente, el señor  alcalde cuando estaba, tenemos que ir pensando arreglar ese 

puente, o presentar un plan B, porque la comunidad no se va quedar sin salida, ahí se los dejo, y 

espero que como hay presupuesto para Porozal del año pasado y en el distrito de Cañas, también 

alcance para allá, no se vale, he visto fotos y he escuchado los comentarios que desde la escuela de 
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Agua caliente hicieron una apertura de calle, si conozco el terreno como es, pero no había 

presupuesto para eso, no se de donde cogieron, pero lo hicieron, se comprometieron ahí con una 

empresa o con un señor, pero ahora que no me digan que ya no tengo plata para el distrito, yo pague 

por aquellos, se los dejo ahí, porque ya la comunidad esta pidiendo informe, ayer por no haber 

canalización, llovió fuerte ayer, aun señor se le metió porque no hay cuneta, y se le metió el agua 

a la casa, eso es atribución de la municipalidad por no tener cunetas en las calles, se lo dejo ahí, en 

realidad no se que estamos pagando, pero nos cobraron, y espero que muy pronto estén por allá, 

dígale al ingeniero, porque son ellos los que al final mandan, o toman las decisiones, si no le voy 

a permitir que me dejen por fuera, porque a como ocupa una comunidad, ocupo también yo, dígale 

y vamos a ver que pasa, porque de aquí a un mes no hay plata, será buscar otros medios. 

Presidente Municipal a.i., tiene la palabra Leidy. 

Vicealcaldesa Leidy Rodriguez, Eliecer me comprometo a buscarte la respuesta para saber porque 

no entraron a Palmira, no tengo justificación para eso, por lo que me comprometo a consultar a la 

unidad de infraestructura vial. 

Presidente Municipal a.i., tiene la palabra Jendry. 

Síndica suplente Jendry López Arguedas, informarles que el día sábado estuvimos reunidos con 

la ADI de Barrio Hotel, estamos iniciando ir a las diferentes asociaciones, y ponernos a la 

disposición de ellos, me acompaño el señor Macario, nos solicitaron ellos ahí que si se le ayuda 

con la calle que es un tratamiento superficial que es lo que tiene, pero como pasan mucho camión, 

ya se esta dañando el tratamiento. La otra solicitud que nos manifestaron, en medio del río cayo un 

árbol, y esta como a mediados, por lo que solicitan que se quite ese árbol de ahí, porque después 

llega la llena y eso les va afectar. 

Presidente Municipal a.i. sería tramitar esa solicitud que hace la compañera sindica a la 

administración, para que ellos sean los que den respuesta a la comunidad de la solicitud planteada 

a este Concejo. Levanten la mano, para que quede en firme, con dispensa de trámite de comisión. 

APROBADO POR UNANIMIDAD. 

ACUERDO 9-106-2022 

El Concejo Municipal de Cañas ACUERDA solicitarle a la Administración Municipal, colaboren 

y den respuesta a la comunidad de Hotel, solicitud planteada por la sindica Jendry López Arguedas.  

ACUERDO UNANIME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO CON CINCO VOTOS DE 

LOS REGIDORES (AS) ÁLVAREZ GUTIERREZ, PALMA CALVO, RAMOS CHACON, 

CHAVES MEZA, LEDEZMA VARGAS. SE DISPENSA DEL TRÁMITE DE COMISIÓN.    

Presidente Municipal a.i., tiene la palabra Guillermo. 

Regidor propietario Guillermo Ledezma Vargas, en estos días fui invitado por la cámara de 

comercio de Cañas, en vista que es parte de mi accionar, me gusto mucho sobre algunos proyectos 

que quieren realizar en la comunidad con las instituciones gubernamentales, especialmente con la 

municipalidad, dentro de eso hay un grupo de señores parceleros, ellos habían hecho una solicitud 

a la junta cantonal vial, que habrían llevado al señor alcalde a una actividad que hicieron para 

explicar una situación, donde el señor alcalde se comprometió ayudarles, en esos días ya él se 

estaba yendo, pero la junta no supo interpretar lo que ellos quieren y solicitan, por lo que les dieron 

una respuesta completamente ajena  a la solitud que ellos hicieron. Ellos no están pidiendo ayuda 

de ningún tipo, inclusive ellos mismos aportan para las mejoras del camino. Lo que eloo9s quieren 

es que este Concejo les de una audiencia a un grupo de esos señores parceleros para que los 

escuchemos, y exponerle al Concejo Municipal lo que ellos quieren hacer, como la reactivación de 

esa parta alta de Santa Isabel arriba, hay varias sociedades anónimas que las personas ahí están 
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trabajando y quieren reactivar esa zona. Entonces para ver si se le da una audiencia al licenciado 

Heriberto Castro que es el vocero de ellos, para exponer al concejo como quieren trabajar ellos con 

la municipalidad y ver la posibilidad de lograr desarrollar esa parte de Santa Isabel arriba. Uno 

como regidor puede pedir audiencia para un grupo, y se les de unos 10 minutos, yo podría 

exponerlo, pero es mejor que ellos lo expongan. Además, solicitarle a este Concejo, ya que el 16 

de junio hay una reunión, se agradece la confianza que nos dieron a mi persona y al compañero 

Sindico el hecho de representarlos en la reunión del IFAM, solicitarles a como lo dice el código el 

servicio de automóvil que nos lleve, a como lo están haciendo hoy con los otros compañeros, y los 

viáticos a las personas que vamos, para que se acuerde, porque don Andres me dijo que tenia que 

ser por acuerdo municipal.  

Presidente Municipal a.i. para esa audiencia ver como estamos con la agenda, entonces queda 

para el próximo lunes 6 de junio atender a don Heriberto Castro. Sirvan levantar la mano los que 

estén de acuerdo, y en firme con dispensa de trámite de comisión. APROBADO POR 

UNANIMIDAD.  

ACUERDO 10-106-2022 

El Concejo Municipal de Cañas ACUERDA recibir 15 minutos en audiencia ordinaria al señor 

Heriberto Castro, el día lunes 6 de junio 2022, con el fin de exponer al Concejo Municipal proyecto 

Parceleros de Cañas. ACUERDO UNANIME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO CON 

CINCO VOTOS DE LOS REGIDORES (AS) ÁLVAREZ GUTIERREZ, PALMA CALVO, 

RAMOS CHACON, CHAVES MEZA, LEDEZMA VARGAS. SE DISPENSA DEL 

TRÁMITE DE COMISIÓN.    

Presidente Municipal a.i. debemos aprobar transporte y viáticos al señor Guillermo Ledezma 

Vargas, y señor Heiner López Chavarría, para que asistan a la Asamblea del IFAM el día 16 de 

junio del 2022 a San José.  

 ACUERDO 11-106-2022 

El Concejo Municipal de Cañas ACUERDA aprobar transporte y viáticos al señor Guillermo 

Ledezma Vargas, y señor Heiner López Chavarría, para que asistan a la Asamblea del IFAM el día 

16 de junio del 2022 a San José.  ACUERDO UNANIME Y DEFINITIVAMENTE 

APROBADO CON CINCO VOTOS DE LOS REGIDORES (AS) ÁLVAREZ GUTIERREZ, 

PALMA CALVO, RAMOS CHACON, CHAVES MEZA, LEDEZMA VARGAS. SE 

DISPENSA DEL TRÁMITE DE COMISIÓN.    

Presidente Municipal a.i. tiene la palabra Ericka. 

Regidora propietaria Ericka Chaves, hacer una observación, la acera que va donde inicia compre 

iban al CAIS se encuentra el césped muy alto, ya empieza a unirse, si bien es cierto va mucha gente 

a caminar, pero en las mañanas va mucha gente a sacar citas de laboratorio, eso esta muy alto, ver 

si se le puede dar limpieza, y por las lluvias en la acera se esta haciendo una lana, y es peligroso. 

Presidente Municipal a.i. tiene la palabra Diego. 

Regidor suplente Diego Palma, compañeros estemos al tanto, se ha iniciado la época lluviosa, y 

ustedes son los representantes en cada uno de los distritos, como parte del CME, que recae sobre 

la figura del alcalde, y en ese caso soy el sub coordinador del CME, y estamos con Dayanne y en 

el momento que se presente una eventualidad, el primer paso que debemos hacer es llamar al 911, 

porque ahí se activa el sistema de emergencia para Cruz Roja y también las demás autoridades 

como Bomberos. De aquí en adelante cualquier información ya sea de noche o de día, informar al 

911, y con gusto a mí me pueden llamar, a través del CME ya estamos activados, estamos en alerta 

4 a nivel país y tengan conocimiento la bodega que esta por la veterinaria, esa bodega es regional, 
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en el momento que se  active una emergencia ya sea en la provincia, los suministros que están ahí 

abastecen la provincia, ya tenemos una reserva para dar nuestro primer paso, ustedes tienen que ser 

los primeros voceros en coordinar con las comunidades.   

Presidente Municipal a.i. Ericka. 

Regidora propietaria Ericka Chaves, recordarles que ya se esta aplicando IV dosis de la vacuna 

COVID, para mayores de 50 años, posiblemente se va dar para más población, pero va hacer igual 

como la otra vez por edades, les recomiendo, los que no se la han puesto, y si tienen interés, lo 

hagan pronto porque se cree que mes y medio a dos meses, entra ya la vacuna de la influenza, el 

único requisito para la vacuna de COVID, es haber cumplido 4 meses de la ultima vacuna.   

Presidente Municipal a.i. gracias Ericka por la información valiosa e importante. Tiene la palabra 

Guillermo. 

Regidor propietario Guillermo Ledezma Vargas, Palma nosotros habíamos hecho una solicitud 

de un árbol que cayó al frente de la plaza en Hotel, en el río. le habíamos comentado a usted, ese 

árbol se quito o sería prudente visitar esa zona para que ese árbol no vaya a represar lo mismo, y 

se sabe que este invierno va ser fuerte.  

Regidor suplente Diego Palma, es el mismo árbol del Hotel, ya se va quitar, se necesitaba permiso 

del MINAE.  

Presidente Municipal a.i. Ericka. 

Regidora propietaria Ericka Chaves, hacer solicitud para que valoren, en nuestra calle, se 

hicieron unos cráteres, usted se quita de uno, y se mete en otro.  

Presidente Municipal a.i. tiene la palabra Heiner. 

Sindico propietario Heiner López Chavarría, señora Vicealcaldesa, si lleva una petición a la 

unidad técnica vial, ya que dicen que Bebedero esta todo asfaltado, entonces cada vez que van con 

material echan un poco, entonces lo vamos a cambiar, quiero solicitar un bacheo en el distrito, 

porque si lo necesitamos, y nunca han entrado a Bebedero con bacheo, y en la agenda que tengan 

desen una vuelta al distrito y ver los huecos que hay.  

Presidente Municipal a.i., envié fotos del asunto, por favor. 

ARTICULO VIII. MOCIONES Y ACUERDOS. 

No hubo. 

Siendo dieciocho horas con diecisiete minutos se da por concluida la sesión municipal.    

                                                    

 

              

Johnny Álvarez Gutiérrez                              Nayla Galagarza Calero 

Presidente Municipal a.i.                             Secretaria del Concejo Municipal 

 

 

 

                                    

                                     


